

习近平接连种下6棵树苗

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调，每年这个时候，我们一起参加义务植树，就是要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚，让大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识，形成全社会的自觉行动，共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

春风拂绿，万象更新。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到位于北京市朝阳区温榆河的植树点，同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地，原有多家沙石料厂、废品回收站等。近年来，经过拆迁治理和环境整治，这里正在规划建设水绿融合、生物多样性、生态惠民的生态空间。

习近平一下车，就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了，热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意，随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

油松、矮紫杉、红瑞木、碧桃、楸树、西府海棠……习近平接连种下6棵树苗。他一边同少先队员提水浇灌，一边询问孩子们学习生活和劳动锻炼情况，叮嘱他们要从小培养劳动意识、热爱劳动，勤劳是人的基本素质。等你们长大了，祖国将更加富强。你们要注重德智体美劳全面发展，既要好好学习、天天向上，又要做到身体强、意志强，准备着为祖国建设贡献力量。植树现场一派热火朝天的景象，参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水，气氛热烈。

新种下的树苗，迎风挺立，生机勃勃。植树期间，习近平对在场的干部群众表示，今年是全民义务植树开展40周年。40年来，全国各族人民齐心协力、锲而不舍，祖国大地绿色越来越多，城乡人居环境越来越美，成为全球森林资源增长最多的国家。同时，我们也要清醒看到，同建设美丽中国的目标相比，同人民对美好生活的期待相比，我国林草资源总量不足、质量不高问题仍然突出，必须持续用力、久久为功。

习近平指出，生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设，是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求，也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。中华民族历来讲求人与自然和谐发展，中华文明积累了丰富的生态文明思想。新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求，必须下大气力推动绿色发展，努力引领世界发展潮流。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，增加森林面积、提高森林质量，提升生态系统碳汇增量，为实现我国碳达峰碳中和目标、维护全球生态安全作出更大贡献。

习近平强调，美丽中国建设离不开每一个人的努力。美丽中国就是要使祖国大好山河都健康，使中华民族世世代代都健康。要深入开展好全民义务植树，坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与，加强组织发动，创新工作机制，强化宣传教育，进一步激发全社会参与义务植树的积极性和主动性。广大党员、干部要带头履行植树义务，践行绿色低碳生活方式，呵护好我们的地球家园，守护好祖国的绿水青山，让人民过上高品质生活。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

以督导推动公安机关教育整顿高质量开展

本报讯(记者 张弘毅)为深入推动全市公安机关全面从严治警向纵深发展、推进全市公安队伍教育整顿取得实效，市公安局召开第七轮政治督察暨全市公安队伍教育整顿督导检查动员部署会。

会议指出，要坚持问题导向，切实提升政治督察和教育整顿质量效果。一要聚焦“两个维护”实际行动，查贯彻党的理论、路线、方针、政策的执行情况。以“四个意识”为政治标杆，紧盯政治立场、政治忠诚、政治责任、政治生态，着力发现党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力，党的观念淡薄、组织涣散、纪律松弛等突出问题，充分发挥政治“显微镜”和政治“探照灯”作用，推动上级党组织各项决策部署落地落实。二要聚焦“两个责任”落实，查贯彻落实全面从严治警战略部署

情况。以“党的六大纪律”为底线，紧盯各级党组织党风廉政建设“两个责任”和领导干部“一岗双责”落实情况，切实把“严”的主基调长期坚持下去，毫不松懈纠治“四风”。三要聚焦领导班子和干部队伍建设，查贯彻新时代党的组织路线情况。以“关键少数”为关键，紧盯各级党组织班子建设、选人用人、党建工作等重点环节，督促和加强党内监督，推动党内组织生活各项制度规定落到实处。四要聚焦巡视、巡察、督察反馈，查整改责任落实和整改实际成效。以整改落实为重点，紧盯上级党委巡视、巡查、政治督察反馈问题整改工作，坚持边督察边整改，督促整改落实落地，确保政治督察和教育整顿督导检查工作抓出成果、抓出实效。五要聚焦党史学习教育和政法队伍教育整顿，查组织协调推动和工作落实成效。督促

基层党组织紧紧围绕“六个进一步”的重点部署、“四项要求”的标准质量，高标准完成党史学习教育各项任务。同时，要紧紧围绕教育整顿“三个环节”，突出“四大任务”，对照市部署要求，督促被督察党组织有序有效推进教育整顿。

据了解，市公安局抽调专人成立2个政治督察组、4个督导检查组，对局属15个党委、173个党支部开展全方位、全覆盖、全要素、无缝隙的督导检查，目的就是推动督察、整改、治理有机贯通。



西宁市换届风气监督举报方式公告

严明换届纪律就是严明政治纪律和政治规矩。为保证市县乡换届工作顺利进行，西宁市委将严格贯彻落实“十严禁”换届纪律，严肃查处违反换届纪律的问题。请您对发现或听到的拉票贿选、买官卖官、跑官要官、说情打招呼等问题，及时向组织报告或反映，也可以通过信访举报渠道向纪检监察机关、组织部门署名反

映。
青海省纪委监委举报电话：0971—12388
举报网址：<http://qinghai.12388.gov.cn>
青海省委组织部举报电话：0971—12380-1
举报网址：<http://www.qh12380.gov.cn>

西宁市纪委监委举报电话：0971—12388
西宁市委组织部举报电话：0971—12380-2

西宁市纪委监委
西宁市委组织部
2021年4月3日

以感恩奋进拼搏赶超的强大气场 着力营造清明清正清新的换届风气

——致全市广大党员干部的一封信

全市广大党员干部：

你们好！按照党中央统一部署和省市县委工作安排，全市市县乡领导班子换届工作已经有序展开，这是全市政治生活中的一件大事，也是对全市广大党员干部践行“两个维护”的重要检验。希望广大党员干部认真贯彻落实党中央关于换届工作的决策部署和省市县委工作要求，旗帜鲜明讲政治，以身作则守纪律，全力以赴抓落实，推动实现绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象，换届风气清明清正清新的“五好三清”目标。

要旗帜鲜明讲政治。这次换届事关“十四五”规划的顺利实施，事关全面落实“四个扎扎实实”重大要求、奋力推进“一优两高”、全面开启建设现代美丽幸福大西宁新征程的发展大局，事关全市良好政治生态的持续巩固。全市

广大党员干部要把换届工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要实践，深入学习贯彻习近平总书记关于换届工作的重要讲话指示要求，认真落实全国、全省市县乡换届工作会议精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省市县委工作要求上来，讲政治、顾大局、守规矩，始终保持忠诚干净担当的政治本色，确保高标准、高质量圆满完成换届工作。

要以身作则守纪律。为严肃换届纪律，中央纪委机关、中组部、国家监委印发了《关于严肃换届纪律、加强换届风气监督的通知》，明确提出了“十严禁”换届纪律要求。全市广大党员干部要认真执行换届政策规定，严格遵守换届纪律要求，正确行使民主权利，正确对待进退留转，自觉抵制不正之风，坚决同违反换届纪律要

求的思想和行为作斗争，做到不越红线、不触底线，共同维护风清气正的换届环境。

要全力以赴抓落实。今年是建党100周年，也是“十四五”规划开局之年，各项工作头绪多、任务重。换届期间，既是工作的黄金期，也是庆祝建党百年的关键期。越是关键时刻、紧要关头，越能反映干部敢担当善作为的实际表现。全市广大党员干部要把换届工作与落实发展任务紧密结合起来，发扬“三牛”精神，感恩奋进、拼搏赶超，用想干事的冲劲、能干事的本领、干成事的担当，立足新起点、展现新风貌，实现新作为，聚力建设现代美丽幸福大西宁，以优异成绩庆祝建党100周年。

中共西宁市委组织部
2021年4月3日

西路军纪念馆日接待人数突破万人

本报讯(记者 张永黎)4月2日，清明节的脚步越来越近。记者在中国工农红军西路军纪念馆看到，来这里缅怀和祭奠英烈的市民越来越多。据馆方统计，当日参观单位达到260家，参观人数达到1.2万人次，创历史新高。

当天早上8时，西宁迎来一场春雪。伴随着淅淅沥沥的雨夹雪，西路军纪念馆陆续迎来了缅怀和祭奠英烈的省市直机关干部职工和市民。尽管天空下着雪，但记者在西路军纪念馆和烈士陵园门口看到，仍有很多市民排队进入馆内。怀着对烈士的无限追忆，在西路军烈士群雕像前，西宁市多家单位正在开展党史教育活动。西宁市劳动路小学相关负责人介绍，让学生来纪念馆亲身体会当年西路军艰苦卓绝的奋斗历程，了解革命烈士的英雄事迹，培养学生的爱国主义情怀。

记者了解到，全省全市党史学习教育动员会召开以后，来纪念馆接受党史教育的人越来越多，大家在学史力行中凝聚了感恩奋进、拼搏赶超的强大力量，激发出全体党员干部的爱国主义情怀和干事创业热情。尤其是清明节

前，不少单位组织党员干部来西路军纪念馆缅怀英烈开展党史教育活动，意义非凡。

西路军纪念馆是国家级爱国主义教育示范基地，也是党史、国史教育基地。纪念馆遵照习近平总书记“把红色基因传承好”的要求，讲好党的故事，讲好红军的故事，讲好西路军的故事，充分发挥爱国主义教育基地的作用，为建设现代美丽幸福大西宁提供了精神支撑，以优异的成绩为建党100周年献礼。

据介绍，河西征战结束后，大量关于河西作战的资料被带回了青海，目前这些珍贵的历史照片、战场往来电报文件、访谈记录等资料文献就存放在馆内。除此之外，烈士遗物、幸存者用品等在雕塑、多媒体等手段运用下，全景还原出当年西路军英勇西征的奋斗场景。大家驻足于纪念馆的各个展厅，仔细观看实物、图片展览，认真聆听讲解员讲述革命故事。

西宁市直机关一名干部告诉记者，回想当年西路军将士浴血奋战、慷慨悲歌的英雄形象，心灵受到了震撼、思想受到了洗礼、精

神得到了激励。西路军纪念馆让人敬仰，现在身临其境听讲解员讲述那段历史，内心深受触动。

自全省全市党史学习教育动员会召开以来，西宁各地各部门快速行动，精心部署，从机关部门到企事业单位，从城市到乡村，从退休老干部到在校中小学生，大家围绕党史学习教育，不断搭建学习平台、创新学习形式，务求全市上下党史学习教育取得实效。党史学习教育中，全市广大党员、干部、群众、学生等群体纷纷走进纪念馆，重温红西路军艰苦卓绝、英勇奋斗的历程，展现全市广大干部群众学党史、知党史、感党恩、跟党走决心和信心，让红色基因在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行中发挥独特作用。

